
Porubská radnice informuje občany
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Porubský skatepark rozšířil nabídku.     Více na straně 3

V Porubě

se otevře

nové kamerové

centrum

Fun Kids Park

bude sloužit

dětem 

i dospělým

Více na straně 6 Více na straně 7

Pohled z věžového domu na Havlíčkově 
náměstí přes Havanskou ulici směrem
ke Klimkovicím.  Foto: Jiří Birke
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ORTOPEDICKÁ A SPORTOVNÍ AMBULANCE

APROMED – Opavská 6116, Ostrava Poruba 
Ošetřujeme pouze objednané pacienty:

tel.: 732 119 057, 724 831 838, 775 138 348 
e-mail: ortopedieporuba@seznam.cz 

Stará Bělá, Blanická 1068, út 15.30-18.30 bez objednání

Specializujeme se na artroskopické operace  
implantace umělých kloubů a další ortopedické operace 

Čekací doba k TEP 6-12 měsíců u většiny ZP

LÉČÍME KREVNÍ PLASMOU A KREVNÍMI DESTIČKAMI 
– jedna aplikace 1.500 Kč. Tel.: 606 771 082

Pokud nemůžeme Váš hovor přijmout, voláme sami zpět.

www.ortopedie-ostrava.cz
email: ortopedie.audax@gmail.com

www.triumphoptical.cz

Objednávka registrace a vyšetření na tel./fax: 596 910 542

Ordinace očního lékařeOrdinace očního lékaře
OPTIKA TRIUMPH, Ostrava-Poruba Francouzská ulice

Prodej a aplikace KONTAKTNÍCH ČOČEK, roztoků a pouzder.

Nabízíme Vyšetření zraku u dětí i dospělých
pomocí moderního špičkového vybavení.
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NON STOP PORUCHOVÁ SLUŽBA

365 dní v roce, 7 dní v týdnu a 24 hod. denně

tel.:  602 78 55 33, 602 75 93 56

Kosmická  1723/2

Ostrava Poruba

tel./fax: 596 956 220

ISO: 9001: 2000

e-mail: vodar@atlas.cz
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PŘEPRAVA PO PORUBĚ ZA 50 Kč

 774 987 987NONSTOPNOVĚ !!! 
PLATBA

STRAVENKAMI 
SODEXO, ACCOR

a další...
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PRIOTéma měsíce

jsem rád, že jsme v po-
lovině září mohli mlá-
deži odevzdat dokon-
čený skatepark. Areál, 
který vznikal v prů-
běhu dvou let, nabízí 
vynikající podmínky pro rekreační 
i závodní jezdce na skateboardech, 
kolech, koloběžkách i in-line bruslích. 
Porubský skatepark má špičkové pa-
rametry a patří k nejmodernějším 
v České republice. Věřím, že se sta-
ne místem, kde bude každý den plno 
mladých sportovců. 
Nový skatepark ale není jediným 
sportovištěm, které lidem nabízí 
možnost smysluplného využití volné-
ho času. V Porubě vznikla celá řada 
areálů, které slouží školám, mladým 
sportovcům a především široké ve-
řejnosti. A pracujeme i na dalších 
projektech. V plánech máme halu pro 
házenkářky či stolní tenisty. V dal-
ších letech chceme postavit i zábav-
ně-relaxační centrum pro všechny 
generace Fun Kids Park, který vznik-
ne pod Základní školou na ulici Karla 
Pokorného. Park se zcela určitě sta-
ne jedním z lákadel Poruby. Více se o 
něm dočtete na straně 7 tohoto čísla 
zpravodaje.
Vážení spoluobčané, na závěr mi do-
volte, abych Vám poděkoval za spo-
lupráci. Děkuji i za celou řadu pod-
nětů, které jste mně a mým kolegům 
posílali. Někdy byly i negativní, ale 
i to k naší práci patří a jsem přesvěd-
čen, že i Vaše stížnosti jsme se snažili 
co nejrychleji řešit k Vaší spokojenos-
ti. Myslím si, že za poslední roky se 
toho v Porubě hodně změnilo a vě-
řím, že to bylo většinou k lepšímu. 
Ne vše se podařilo stihnout udělat, 
což mě mrzí. Máme připravenou ce-
lou řadu projektů, které se dotýkají 
všech oblastí života v Porubě. Věřím, 
že nové vedení radnice v nich bude 
pokračovat tak, aby Poruba byla stá-
le lepším místem k životu.

Ing. Lumír Palyza
starosta městského obvodu Poruba

Vážení spoluobčané,

Výstavba bikeparku navázala na loň-
skou rekonstrukci skateparku, kdy vzni-
kl zcela nový celobetonový areál, kte-
rý má špičkové parametry a je vhodný 
i  pro pořádání mezinárodních akcí ve 
skateboardingu. Nový bikepark, kte-
rý se stavěl od července do září, 
nabízí špičkové podmínky i mi-
lovníkům akrobacie na kolech 
nebo koloběžkách. 

„Chtěli jsme nabídnout vyžití 
také mladým, kteří dávají přednost bi-
cyklu před skateboardem. Proto jsme 
se rozhodli rozšířit sportovní areál ještě 
o bikepark s překážkami určenými spe-
ciálně pro jízdu na kolech a  koloběž-
kách,“ uvedl místostarosta Jan Dekic-
ký s  tím, že díky letošnímu projektu 
„S chutí do toho, půl už je hotovo!“ vy-
rostl v  lokalitě areál, který svým poje-

Porubský skatepark slouží

od září také bikerům
Porubský skatepark od poloviny září slouží i  bikerům. Během 

druhé etapy rekonstrukce porubského areálu, která probíhala 

od července do září, vznikla vedle stávajícího místa pro milovní-

ky skateboardů celobetonová plocha určená jezdcům na kolech. 

Nový bikepark byl slavnostně otevřen 16. září.

tím patří k nejmodernějším v republice. 
I bikepark tvoří betonový monolit s pře-
kážkami a má rozměry 25 na 30 metrů. 
Je vhodný jak pro profesionály, tak pro 
začínající jezdce.

Bikepark radnice předala uživate-
lům v  polovině září. „Zrekonstruovaný 
skatepark se veřejnosti otevřel 16.  září 
a už od pátku 19. do neděle 21. září se 
v něm uskutečnily závody, kterými vy-
vrcholila Moravskoslezská Tour 2014 
pořádaná Českou asociací skateboar-
dingu,“ sdělil Jan Dekický.

Na rekonstrukci areálu přispěla část-
kou 500 tisíc korun Nadace OKD z pro-
gramu Sídliště žije, přibližně 2,8 milionu 
korun zaplatil městský obvod. „Jsme 
rádi, že jsme mohli již podruhé pomoci 
k tomu, aby bylo trávení volného času 

v  Porubě zase o  něco zajímavější. 
Podstatou programu Sídliš-
tě žije je, kromě vybudování 
potřebné infrastruktury, také 
aktivní zapojení lidí, kteří 

v lokalitě žijí, do samotné reali-
zace. A to se nám v případě bikeparku 
podařilo. Mladí vyznavači cyklosportu 
již při posuzování žádosti sami nabídli 
pomoc v pokračování započatého díla. 
To pro nás bylo zásadní a nyní nám ne-
zbývá než mladým sportovcům popřát, 
ať si nového areálu užijí,“ řekl ředitel 
Nadace OKD Martin Olša. 

  (mot)

Milovníkům skateboardingu i jízdy na 
kolech a koloběžkách slouží od polovi-
ny září nový bikepark. Foto: Jiří Birke

Pozvánka
Srdečně zveme všechny občany na zasedání Zastupitelstva městského obvodu 
Poruba, které se koná ve čtvrtek 9. října od 9:00 hodin ve společenském sále 
Domova Slunečnice Ostrava na ulici 17. listopadu.

Termín uzávěry Akce Uzávěra

28. 10. 2014 od 8:00 do 15:00 hodin Porubský čtvrtmaraton Dopravní uzávěra Hlavní třídy od Porubské ulice 
(kruhový objezd) po ulici Francouzskou

Autobusové linky pojedou v době uzávěry po objízdných trasách.

Dopravní uzávěra Hlavní třídy v měsíci říjnu

Připomenutí vzniku samostatného Československa
V úterý 28. října uplyne 96 let od 

vzniku samostatného československé-
ho státu. Městský obvod Poruba sr-
dečně zve všechny občany v tento den 
v 10:00 hodin k památníku na Vřesinské 
ulici, aby si tuto událost připomněli. 

28. říjen je státním svátkem už od 

roku 1919 a  připomíná dovršení touhy 
českého národa po nezávislosti a vznik 
demokratického státu. Slaví se po celé 
zemi a  prezident republiky uděluje 
v  tento den státní vyznamenání výraz-
ným osobnostem z  různých odvětví 
společenského života.  (red)
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Kontakty ÚMOb Poruba
Adresa: Klimkovická 55/28
 708 56 Ostrava-Poruba
Telefon: 599 480 111
Fax:  599 480 212
E-mail: posta@moporuba.cz
ID datové schránky: xpkbv55 
Úřední hodiny: 
pondělí a středa  8:00–12:00
 13:00–17:00

Přípravy na komunální a  senátní vol-
by vrcholí. Devětasedmdesát volebních 
místností se v  městském obvodu ote-
vře v pátek 10. října ve 14:00 hodin. Při-
bližně šedesát tisíc oprávněných voličů, 
kteří mají trvalé bydliště v Porubě, může 
v pátek hlasovat do 22:00 hodin, v so-
botu 11. října v době od 8:00 do 14:00 
hodin.

Po šesti letech budou Porubané vo-
lit i svého senátora. Každý volič dosta-
ne jedenáct lístků se jmény kandidátů 
a do volební urny hodí jen ten lístek se 
jménem, které si vybere. Volba senáto-
ra probíhá dvoukolově, pokud v prvním 
kole nezíská ani jeden z kandidátů nad-
poloviční většinu odevzdaných hlasů, 
druhé kolo se uskuteční o týden později 
17. a 18. října a postoupí do něj dva nej-
úspěšnější kandidáti. 

V  komunálních volbách si Poruba-
né vyberou zastupitele do městské-
ho a  obvodního zastupitelstva. Oproti 

parlamentním volbám, kdy má každá 
strana svůj vlastní lístek, v  komunál-
ních volbách obdrží volič všechny kan-
didátky na jednom velkém hlasovacím 
lístku. Každý Poruban s  hlasovacím 
právem tedy obdrží dva lístky – jeden 
pro volby do městského zastupitelstva, 
druhý do zastupitelstva městského ob-
vodu. Každý volič má tolik hlasů, kolik 
se volí zastupitelů. Pro volby do měst-
ského zastupitelstva má tedy 55 hlasů, 
do obvodního zastupitelstva disponuje 
45 hlasy. Hlasování probíhá tzv. křížko-
váním. V komunálních volbách může 
volič zakřížkovat jednu politickou stra-
nu, nebo může zakřížkovat politickou 
stranu a  pak jednotlivé kandidáty z  li-
bovolné politické strany. Pokud voliče 
neosloví žádná politická strana, křížkuje 
pouze jednotlivé kandidáty. 

V říjnových volbách tak Porubané bu-
dou hlasovat hned třikrát, hlasovací líst-
ky dostanou v předstihu do svých schrá-
nek. „A to nejpozději 7. října. Doručeny 
jim budou hlasovací lístky, informace 
o  místě jejich příslušného volebního 
okrsku a  pokyny, jak hlasovat,“ uvedla 
koordinátorka voleb na porubské rad-
nici Renáta Starečková. Volit může kaž-
dý, kdo dosáhl nejpozději v druhý den 
voleb věku 18 let, je občanem ČR, po-
případě občanem některé ze zemí EU, 
kterému status voliče přiznává daná 
mezinárodní smlouva, má na území ČR 
trvalý pobyt, a který požádal o zápis do 
seznamu voličů. Každý volič si musí při-
nést průkaz totožnosti.   (mot) 

Občany Poruby čeká 

supervolební měsíc
Ze čtrnácti politických stran a hnutí budou v říjnu Porubané vy-

bírat nové obvodní zastupitelstvo. Volit budou i zástupce do za-

stupitelstva města, kde se o  jejich přízeň uchází osmnáct stran 

a hnutí. A vybírat z jedenácti kandidátů budou i nového senátora.

Porubané budou volit v devětasedm-
desáti volebních místnostech.

Ilustrační foto: Prokop Jirsák

Uzavření CVČ  

Z důvodu konání komunálních a se-
nátních voleb bude 9. až 12. října uza-
vřeno Centrum volného času na ulici 
Otakara Jeremiáše. V případě druhé-
ho kola senátních voleb bude cent-
rum uzavřeno také od 16. do 19. října.

Porubské trhy pokračují

Zájemci o čerstvé potraviny a  ruko-
dělné výrobky mají i na podzim mož-
nost navštívit Porubské trhy, které se 
konají na prostranství u  kruhového 
objezdu na Hlavní třídě. V nejbližších 
týdnech na nich mohou nakupovat 
4. a  18. října a  1., 15. a 29. listopadu. 
Prodej začíná v  7:00 hodin a  končí 
v poledne.

Dopravní podnik 

informuje

V neděli 26. října bude dopravní pod-
nik opravovat tramvajové vedení na 
Opavské ulici. Během prací dojde 
k výluce na linkách č. 3, 7, 8 a 17. Ná-
hradní doprava bude v  době oprav 
na této trase zajištěna. Bližší infor-
mace na www.dpo.cz.  

Bezplatný kurz 

pro veřejnost

Nebuď snadnou obětí je název bez-
platného kurzu pro veřejnost, který 
ve středu 29. října od 16:00 hodin po-
řádá Městská policie Ostrava v budo-
vě na Hlubinské ulici č. 6 v Moravské 
Ostravě. „Hovořit se bude o tom, jak 
se nestát obětí trestného činu, o zá-
sadách bezpečného chování i o do-
stupné pomoci, které se v současné 
době obětem trestných činů dostává 
a  na kterou ze zákona mají nárok,“ 
informovala mluvčí městské policie 
Vladimíra Zychová s tím, že součás-
tí kurzu bude výuka sebeobrany. K ní 
je vhodné si s  sebou přinést spor-
tovní oblečení a hygienické potřeby 
(možnost využití sprchy po výcvi-
ku). Pro děti příchozích bude i tento-
krát připraven dětský koutek. Bližší 
informace zájemci získají na tel. č. 
599 414 165, 950 739 407 nebo na el. 
adrese info@mpostrava.cz. Na kurz 
není potřeba se předem přihlašovat.   
 (jokr)

Krátce

Hlavní třída bude bezpečnější
Veškeré přechody na Hlavní třídě bu-

dou do konce roku nasvětleny tak, aby 
se výrazným způsobem zvýšila bezpeč-
nost přecházejících chodců. Městský 
obvod Poruba si po několika urgencích 
celý projekt vybojoval a nakonec zajis-
til i fi nancování z města. „Hlavní třída je 
ulicí, na které se pohybuje velké množ-
ství lidí, a to i v podvečer a nočních ho-
dinách. Proto se snažíme o co největší 
ochranu chodců. Ideálním způsobem 
je nasvícení přechodů, které je důležité 
hlavně na podzim a v zimě, kdy je dlou-
ho šero a  tma. A chodcům ze strany 
projíždějících vozidel hrozí velké nebez-
pečí,“ uvedl starosta Lumír Palyza.

Nasvětlení přechodů vychází ze studie, 
kterou si nechaly Ostravské komunikace 
zpracovat už v roce 2011. „Od té doby se 

ale nic nedělo. Několikrát jsme urgovali 
město, aby projekt realizovalo, pokaždé 
bez úspěchu. Nakonec jsme se rozhodli, 
že do toho půjdeme sami. Nechali jsme 
si udělat projekt a počítali i s tím, že vše 
zaplatíme z  vlastního rozpočtu. Město 
nakonec uznalo, že nasvícení přechodů 
je prioritou v otázce bezpečnosti a spa-
dá do kompetence městských obvodů, 
a proto uvolnilo na projekt dva miliony 
korun,“ poznamenal starosta. 

Do konce roku bude nasvíceno všech 
třicet přechodů na Hlavní třídě, lépe bu-
dou chodci vidět i na zebrách při křížení 
ulice Porubská a Hlavní třídy. „Ne všude 
jsou vhodné stožáry veřejného osvětle-
ní. Proto musíme vybudovat čtyřiadva-
cet nových sloupů a využijeme i deset 
stávajících,“ dodal Lumír Palyza.  (mot)
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Stovky dětí i se svými rodiči se přišly podívat na slavnostní ote-

vření Rákosníčkova hřiště, které se uskutečnilo 13. září. Připraven 

pro ně byl zábavný program a největší ohlas mělo vystoupení Mi-

chala z Kouzelné školky.

Děti mohou od 13. září využívat Rá-
kosníčkovo hřiště, které ve dvoře ulice 
plk. R. Prchaly postavila ve spolupráci 
s  městským obvodem společnost Lidl. 
O tom, že hřiště stojí zrovna v Porubě, 
rozhodli v hlasování samotní Porubané. 
„Už několik let se snažíme opravovat 
stará a vytvářet nová dětská hřiště. Pro-
to jsme uvítali možnost vytvořit v Poru-
bě Rákosníčkovo hřiště od společnosti 
Lidl. Především prostřednictvím sociál-
ních sítí a webových stránek jsme vyzva-
li Porubáky k aktivnímu hlasování a jsem 
rád, že jsme uspěli. Díky našim občanům 
nové hřiště stojí,“ uvedl místostarosta 
Jan Dekický.

Slavnostního otevření se zúčastnily 
stovky dětí, které neodradily ani dopo-
lední dešťové přeháňky. Celý den byly 
pro nejmenší připraveny soutěže, kaž-
dou hodinu vystoupil divadelní soubor, 
děti si mohly nechat pomalovat obličej 
či triko a vyfotit se s Rákosníčkem. Nej-
větší úspěch mělo vystoupení Michala 
Nesvadby. „Hřiště se mi líbí a bavily mě 
soutěže, které tam byly. Ale nejlepší byl 
Michal z Kouzelné školky. Ten je oprav-

du skvělý,“ shrnul akci za přihlížející děti 
sedmiletý Vašek. 

Nové hřiště dětem nabízí velkou prolé-
začku, pískoviště, šikmou horolezeckou 
stěnu, lanovou překážku, nechybí kolo-
toč a  různé druhy houpaček. Klidovou 
zónu doplňuje domeček a dostatek lavi-
ček s plochou pro kočárky. 

Vedle Rákosníčkova hřiště dostaly děti 
k dispozici i dalších devět hřišť, které ne-
chal letos v nejrůznějších lokalitách po-
stavit městský obvod Poruba.  (mot)

Rákosníčkovo hřiště 

pokřtily stovky dětí

Největším lákadlem pro děti bylo vy-
stoupení populárního Michala Nesvad-
by. Foto: Morris Media

Porubský čtvrtmaraton 

bude i letos

Po roce bude Hlavní třída opět pat-
řit běžcům. V úterý 28. října se zde 
koná 14. ročník Porubského čtvrtma-
ratonu. „Hlavní závod na trase 10 548 
metrů bude odstartován v 11:00 ho-
din u  kruhového objezdu,“ informo-
val ředitel závodu Jiří Hlavinka. „Po-
běží se v několika kategoriích podle 
pohlaví a věku,“ doplnil s tím, že pro 
volně příchozí je připraven běh na 
dvě míle, který odstartuje v  10:00 
hodin. Do hlavní soutěže je možné 
přihlásit se on-line na http://registra-
tions.runczechresults.com/Maraton-
Poruba, a to do 27. října, nebo v den 
konání běhu od 9:15 do 10:40 hodin.   

Staňte se dobrovolníkem

Dobrovolnické centrum ADRA hledá 
dobrovolníky, kteří by věnovali svůj 
volný čas osamělým seniorům v do-
mácnostech a  sociálních zařízeních 
v Ostravě. Více informací na tel. čísle 
605 784 584.

Příběhy z jiných světů

Výstavu fotografi í a  kreseb pěti au-
torů, kteří se dlouhodobě potýkají 
s  duševní nemocí, připravila obec-
ně prospěšná společnost Spirála 
v porubské Kafárně v ulici U Oblou-
ku v  rámci Týdnů duševního zdraví. 
„Výstava je zaměřena na přibližování 
světa duševně nemocných a  zdra-
vých lidí prostřednictvím umělecké-
ho vyjádření. Naším úmyslem je také 
podpora destigmatizace duševní 
nemoci. Tato nálepka není příjemná 
nikomu a přitom i lidé s duševní ne-
mocí mají své životy, své zájmy, svůj 
pohled na svět a společnost,“ uvedla 
k výstavě ředitelka společnosti Dar-
ja Šlahorová. Práce budu v  Galerii 
U Oblouku vystaveny do 21. října.

Dny proti chudobě

V rámci kampaně Dny proti chudobě, 
které se v Ostravě konají ve dnech 
9.–17. října, se lidé mohou zúčastnit 
veřejného semináře na téma Ces-
ta z chudoby – proč, jak, motivace? 
nebo Happeningu na Masarykově ná-
městí. Mohou také přispět do Sbírky 
potravinové pomoci. „Shromážděné 
potraviny budou poskytnuty lidem 
v nouzi prostřednictvím poskytova-
telů sociálních služeb,“ sdělil Dalibor 
Kraut z Charity Ostrava, která Dny 
proti chudobě připravila ve spolu-
práci s  Armádou spásy a  s  dalšími 
poskytovateli sociálních služeb za 
podpory statutárního města Ostravy 
a  Moravskoslezského kraje. Více na 
www.dnyprotichudobe.cz.
 (jokr)

Krátce

Městský obvod Poruba dlouhodobě 
podporuje malé živnostníky, kteří pod-
nikají na území obvodu. Vedle dalších 
aktivit pro ně pravidelně připravuje 
workshopy, na kterých si mohou vymě-
ňovat zkušenosti a  dozvědět se nové 
věci. Koncem září se uskutečnil už tře-
tí workshop, který byl věnovaný tématu 
konkurence, odlišení od ostatních fi rem 
a správnému stanovení cen. Zájemcům 
o tom přednášel Jaroslav Procházka.

„Jsem rád, že tradice setkávání se 
živnostníky se ujala. Chodí jich stále 
více a vynikající je, že si vyměňují zku-
šenosti, kontakty a navazují spolupráci. 
Na workshopech nejen získají nové in-

formace a inspiraci, ale zároveň se zde 
vytváří prostor pro setkávání podnika-
telské komunity a budování vzájemných 
vazeb, proto mě těší, že je o ně zájem,“ 
uvedl místostarosta Jan Dekický. 

Další aktivitou, která se zdárně rozvíjí, 
je web obchodniciporuba.cz, na kterém 
se zájemci dozvědí adresu, sortiment 
a otevírací dobu jednotlivých obchodů 
v Porubě. „Pracujeme na jeho vylepšení 
a chceme ho optimalizovat pro telefony, 
aby si lidé obchod mohli vyhledat přímo 
na ulici. A stále oslovujeme nové pod-
nikatele, aby se do projektu zapojili. Už 
nyní jich máme přes sto a další se přidá-
vají,“ dodal Jan Dekický.   (mot) 

Porubská podnikatelská komunita se rozvíjí

Představitelé obvodu diskutovali s občany
Nejpalčivější problémy Poruby vybrali 

obyvatelé obvodu na zářijovém setká-
ní se zástupci vedení porubské radnice. 
„Díky schůzkám s  veřejností, které or-
ganizujeme pravidelně od roku 2008, 
mohou občané spolurozhodovat o  po-
době projektů a připomínkovat záměry 
obvodu v nejrůznějších oblastech,“ řekl 
místostarosta Petr Jedlička. „Tentokrát 
obyvatelé Poruby volili témata napří-
klad z oblasti sociální, životního prostře-

dí, školství nebo dopravy a bezpečnosti, 
která by se měla řešit už v příštím roce,“ 
doplnil. Vybrané problémy budou zve-
řejněny na stránkách obvodu poruba.
ostrava.cz, kde o  nich mohou hlasovat 
i  občané, kteří se nemohli diskuzního 
fóra zúčastnit. Akci uspořádal městský 
obvod v rámci programu místní Agenda 
21, který má za cíl udržitelný rozvoj ob-
vodu s důrazem na zapojování veřejnos-
ti do rozhodování.  (jokr)
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KRIMI
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Krimi

Nezdárný syn 

chtěl peníze

Mezi povinnosti rodičů rozhodně 
patří, aby se svědomitě starali o své 
děti. Pokud ovšem syn má už čtyřicet 
let a  považuje za samozřejmost, že 
ho živí matka a dává mu peníze, je to 
na pováženou. A když se syn peněz 
ani jídla nedočkal, začal být agresiv-
ní. Násilím se chtěl dostat do bytu 
své matky, kopal do dveří a vyhrožo-
val jí násilím. Když na místo dorazili 
strážníci, které žena zavolala, byly už 
dveře zcela zdemolované. Pro pode-
zření z trestného činu byla na místo 
přivolána policie, která si muže pře-
vzala a celou událost vyšetřuje.

Neumí pít, skončili 

na záchytce

Jsou lidé, kterým alkohol nedělá 
dobře. A i  když ve střízlivém stavu 
jsou třeba mírní jako beránci, stačí 
pár loků něčeho ostřejšího a  stává 
se z  nich divoká zvěř. Když strážní-
ci objevili na lavičce páreček, který si 
přihýbal přímo z  láhve, chtěli s  ním 
původně řešit jen to, že na veřejnosti 
se pít nesmí. To by ale nesmělo po-
píjející ženu rozčílit. Odmítla se legi-
timovat a  navíc strážníkům sprostě 
nadávala. Muž jí jen přizvukoval. Po-
licisté nakonec byli přinuceni použít 
donucovacích prostředků a předvést 
dvojici na stanici. Odtamtud okamži-
tě putovala na záchytku. 

Zachtělo se jim 

nafty zadarmo

Ceny pohonných hmot jsou vysoké, 
a  tak se najdou podnikavci, kteří by 
se k  nim rádi dostali zadarmo. Dva 
takové muže ve věku dvaadvacet 
a  dvaačtyřicet let chytili přímo při 
činu příslušníci bezpečnostní agentu-
ry a spoutané je předali strážníkům. 
Ti zajistili muže i veškeré důkazy. Tím 
nejočividnějším byla hadice v nádrži 
autobusu, ze kterého se naftu snaži-
li ukrást. Pro podezření ze spáchání 
trestného činu strážníci přivolali na 
místo policisty a  ti si muže a  celou 
záležitost převzali k dalšímu šetření.

Dobře se najedl, 

ale nezaplatil

Bez peněz do hospody nelez. Sta-
ré přísloví si nevzal k  srdci devěta-
čtyřicetiletý muž, který si v  restau-
raci objednal jídlo a  pití, ale neměl 
se k placení. Situaci odmítl řešit i se 
strážníky, kteří ho předvedli na sta-
nici a  jeho osobní údaje předali ob-
sluze restaurace. Majiteli teď nezbývá 
nic jiného, než se s mužem o vzniklou 
škodu soudit.  (mot)

Městský obvod připravuje rekonstruk-
ci veřejných záchodů na Hlavní třídě 
u  kruhového objezdu. Sloužit by měly 
návštěvníkům akcí i potřebám obyvatel 
Poruby. „Ze setkání s občany, které jsme 
letos absolvovali, vyplynulo, že lidem 
tady toalety scházejí. Zvlášť se to pro-
jevuje při akcích, které na Hlavní třídě 
pořádáme. Při nich využíváme přenosné 
záchody a to není zrovna ideální,“ uvedl 
místostarosta Petr Mihálik. 

Radnice nakonec volila ze dvou va-
riant. První uvažovala o  pořízení bez-
obslužných toalet, které znají lidé z nej-
různějších měst v  Česku i  v  zahraničí. 
„Pokud ale mají tyto toalety vypadat re-

prezentativně, jsou pořizovací náklady 
velmi vysoké. Proto jsme se rozhodli pro 
rekonstrukci stávajících toalet v blízkos-
ti restaurace Florida,“ řekl Petr Mihálik.

Objekt, který není nyní využíván a ani 
nevyhovuje současným standardům, 
nechá městský obvod kompletně opra-
vit. „Nové toalety budou splňovat nej-
přísnější moderní nároky na komfort 
a hy gienu. A samozřejmě budou i bez-
bariérové, aby je mohli využívat i  hen-
dikepovaní občané,“ dodal Petr Mihá-
lik. V současnosti probíhá projektová 
příprava, samotná rekonstrukce bude 
zahájena po výběru zhotovitele staveb-
ních prací.  (mot)

Poruba obnoví veřejné záchody

Městský obvod pořídil v  minulých 
letech devatenáct kamer, které střeží 
dětská hřiště a porubské ulice, jako jsou 
Hlavní třída, náměstí Družby či napří-
klad prostranství u obchodního centra 
Duha. Monitorováním kamerového sys-
tému je pověřena Městská policie Ost-
rava, která vedle kamer, které pořídila 
Poruba, sleduje i desítky dalších zakou-
pených z rozpočtu města Ostravy. 

„Vzhledem k počtu míst, které stráž-
níci monitorují, je velmi těžké, aby byli 
schopni sledovat vše a operativně rea-
govali na veškeré podněty. Při setká-
ních s  občany jsme často dostávali 
dotazy na to, jak lépe využít kamero-
vý systém. Řešení vidíme v novém ka-

merovém centru na ulici Gen. Sochora, 
které zprovozníme v polovině října. Fi-
nanční nároky na pořízení techniky byly 
minimální, velké nejsou ani provozní 
náklady. Za to vše dostaneme nástroj, 
který nám umožní efektivně zasahovat 
proti vandalismu, rušení nočního klidu 
a dalším přestupkům, na které si obča-
né velmi často stěžují,“ uvedl starosta 
Lumír Palyza.

Kamerové centrum bude fungovat 
čtyřiadvacet  hodin denně a  o  všech 
přestupcích či závažnějších činech 
bude obsluha okamžitě informovat 
městskou policii. „Slibujeme si od toho 
výrazné snížení problémů na kritických 
místech, což jsou hlavně prostranství 
před restauracemi, a dokážeme zabrá-
nit i ničení obecního majetku,“ pozna-
menal starosta.

V  první fázi bude obsluha sledovat 
devatenáct kamer a  jednu fotopast, 
kterou městský obvod pořídil v září. Do 
budoucna se počítá s rozšířením systé-
mu. „Máme vytipovaná místa, na kte-
rá bychom chtěli umístit další kamery. 
Jedná se o  lokality, kde k  problémům 
dochází pravidelně. Musíme se vše-
možně snažit ochraňovat slušné obča-
ny a kamery umožňují chytit nejrůznější 
vandaly a výtržníky přímo při činu,“ do-
dal Lumír Palyza.  (mot)

Kamerové centrum pomůže 

v boji s kriminalitou
V polovině října zprovozní  městský obvod Poruba unikátní ka-

merové centrum na ulici Generála Sochora, které by mělo napo-

moci ke snížení kriminality na území obvodu. 

Kamerové centrum by mělo napomoci 
snížení kriminality v Porubě. 

Foto: Martin Otipka

Občané, kteří se potřebují zbavit vel-
koobjemového odpadu, by jej neměli 
odkládat ke kontejnerům. „Chtěli by-
chom poprosit občany, aby nábytek, 
elektrospotřebiče či další větší odpad 
nenechávali u popelnic. Vytvářejí tím 
nepořádek v  okolí svých domů,“ uvedl 
vedoucí odboru technického a provoz-
ního Jan Cieslar. Odpad větších rozmě-

rů patří do sběrného dvora, který Po-
rubané najdou v Areálu Nad Porubkou. 
Zdarma v něm mohou odevzdat náby-
tek, koberce, elektrospotřebiče, zeleň, 
větvě, tříděný odpad či textil. Otevřen 
je denně od 8:00 do 20:00 hodin. Bliž-
ší informace lidé získají na webových 
stránkách www.ozo.cz nebo na infolin-
ce 800 020 020.  (mot)

Velkoobjemový odpad patří do sběrného dvora



7

PRIOInformace

„Ve Fun Kids Parku dostane Poruba 
k  dispozici moderní multifunkční  areál, 
který bude zaměřen na posílení těla 
i  ducha, aktivní trávení volného času 
a vyžití pro celou rodinu. Architekt Ko-
tek nás svým návrhem zaujal a dokázal 
vytvořit místo, které nemá v celé České 
republice obdoby. Snažíme se, aby lidé, 
kteří přijedou do Poruby odjinud, u nás 
zůstali delší dobu. A věřím, že projekty 
jako je Fun Kids Park jsou lákadlem ne-
jenom pro Porubany, ale i pro lidi z širo-
kého okolí,“ uvedl starosta Lumír Palyza.

Fun Kids Park využije prostor stáva-
jícího sportovního areálu pod Základní 
školou na ulici Karla Pokorného, který je 
hojně využíván jak školáky, tak širokou 
veřejností. A velmi výrazným způso-
bem ho rozšíří. „Hřiště chceme doplnit 
o nové sportovní plochy a  další atrak-
ce, které budou sloužit dětem i dospě-
lým. Každá věková kategorie tam najde 
možnost, jak aktivně trávit svůj volný 
čas,“ poznamenal Lumír Palyza.

Ateliér Davida Kotka Fun Kids Parku 
věnoval hodně času. „Návrh takového 
parku je výzvou pro celý ateliér. Dů-
kladně jsme analyzovali, co podobného 
se v Evropě udělalo. A pak jsme začali 
s  návrhem. Parky jsou většinou zamě-
řeny pouze na jednu věkovou katego-

rii. My jsme se rozhodli oslovit všechny,“ 
řekl David Kotek, jehož práci Porubané 
znají například v podobě oceňovaného 
Concept housu na Opavské ulici.

A jak bude nový park vypadat? „Je 
rozdělen na trasy sportu a  posilování, 
zábavy a zážitků a mozku a vědy. Celá 
myšlenka se opírá o fenomén Pust-
koveckého údolí s  bývalým potokem, 
které je sevřené domy sídliště z leva 
a zprava. Místa bez aut a v docházko-
vé vzdálenost. Místa setkávání, klidu, ale 
i sportu,“ dodal David Kotek.

Své si najdou v parku všechny věko-
vé kategorie. Pro nejmenší tam bude 
dětská zahrádka, nejrůznější prolézač-
ky nebo pískoviště. Starším bude k dis-
pozici lanové centrum či bmx dráha. 
„Součástí bude i dopravní hřiště se zá-
kladními prvky pro výuku dopravní vý-
chovy, které budou moci využívat i ško-
ly a  školky. Pro dospělé a  starší jsou 
připraveny v  projektu venkovní fi tness 
prvky. Velkým lákadlem bude velká ho-

Fun Kids Park bude pro děti i dospělé
V  Porubě vyroste unikátní zá-

bavní park, který spojí relax, 

sport, zábavu i  vzdělávání 

v jedno. Podle návrhu architek-

ta Davida Kotka a jeho ateliéru 

Projektstudio vznikne v  údolí 

Pustkoveckého potoka pod Zá-

kladní školou Karla Pokorného 

místo, kde se budou scházet ro-

diny s dětmi, mládež i dospělí. 

rolezecká stěna, což je věc, kterou si 
lidé v Porubě dlouhodobě přejí,“ popsal 
další prvky Fun Kids Parku starosta. 

Chybět nebude ani běžecká dráha, 
která protne celý areál a naváže na stá-
vající běžecké trasy v  celém prostoru 
lesoparku Pustkoveckého potoka. Fun 
Kids Park ale nebude sloužit jen aktiv-
nímu trávení volného času. Lidé, kteří 
přijdou jen relaxovat, budou moci vyu-
žít altán, pítka nebo tavnaté plochy, na 
kterých si budou moci udělat piknik.

Městský obvod má na realizaci Fun 
Kids Parku vyčleněny fi nance. V  sou-
časné době se zpracovává projektová 
dokumentace pro územní řízení. „Než 
se začne stavět, čeká nás ještě spousta 
práce. Je třeba vyřídit veškerá povolení, 
připravit infrastrukturu a  revitalizovat 
zeleň v budoucím areálu. Věřím, že vše 
se podaří vyřešit co nejrychleji a  Fun 
Kids Park začne lidem sloužit co nejdří-
ve,“ dodal starosta.

(mot)

Fun Kids Park nabídne oddech i zábavu všem věkovým kategoriím.  
Vizualizace: Projektstudio
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E S K É R E P U B L I K YE S K É R E P U B L I K Y

Předprodej vstupenek:

www.kralvin.czwww.kralvin.cz
www.ticketstream.czwww.ticketstream.cz

Degustace 300 nejlepších vín soutěžeDegustace 300 nejlepších vín soutěže
Král vín České repubKrál vín České republilikyky

2014

2/10/2014, 18:00–23:00
C L A R I O N  C O N G R E S S  H O T E L  O S T R A V A

Z Á Š T I T A
P R I M Á T O R  O S T R A V Y  I N G .  P E T R  K A J N A R

KRÁLOVSKÝ KOŠT

KLUB 
OUTSIDERŮ

www.bezruci.cz

felicia zeller 

prokrastinační groteska 
v divadle petra bezruče

režie jiří honzírek a kol.

23. 11. OSTRAVA
ČEZ ARÉNA, 20:00

TOUR 2014

PÍLE      TOUHA      

ÈERNO   BÍLÉ TURNÉ 2014 

ÈEZ ARÉNA, 19:00

www.luciebila2014.cz

19. 10. OSTRAVA

SC-341272/4 SC-340976/93

SC-340089/20SC-341268/5
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manažerka inzerce:

Ivana Sachrová
mobil: 774 997 944
ivana.sachrova@ceskydomov.cz

manažerka inzerce:

Marcela Černíková
mobil: 734 580 095
marcela.cernikova@ceskydomov.cz

kontakty
manažer obchodního týmu MS kraj:

Jiří Sachr
mobil: 608 832 606
jiri.sachr@ceskydomov.cz

UZÁVĚRKA INZERCE DALŠÍHO ČÍSLA
 JE 23. října 2014

chladniček, mrazniček,
praček a šicích strojů

Luxa-NY v.o.s.
Ostrava-Poruba, Nábřeží SPB 454

Chladničky a mrazničky – p. Puča: 603 431 608
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Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 
nebo dr. kdekoliv v Ostravě, 
nejlépe okolí centra, Poruba, 
Hrabůvka, Výškovice. Balkón 

není podmínkou, rychlé jednání – 
platím hotově, cenu respektuji. 

Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 603 757 592
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ÚVĚR 
NA COKOLIV

volejte: 777 364 243
www.creditas.cz 

na koníčkyna bydlení

Vše vyřídíme 
za vás

OMENY
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PRIO Školství

Krátce

Hrajeme si pohybem, 

učíme se kreativitou

Díky dotacím městského obvodu 
Poruba a statutárního města Ostra-
va mohla Mateřská škola na Ukrajin-
ské ulici uskutečnit několik projektů. 
„Obvod podpořil akce Poznáváme 
krásy našeho kraje a sportovní olym-
piádu dětí a  jejich rodičů nazvanou 
Medvídkiáda. Město Ostrava nám 
poskytlo fi nanční prostředky na pro-
jekty Hrátky s přírodou a Otevřená 
zahrada a  dopravní hřiště Semafo-
rek. Pro výuku žáků na dopravním 
hřišti jsme tak mohli nakoupit dět-
ské bezpečnostní přilby a koloběžky 
a  školní zahradu může zdarma na-
vštěvovat i  veřejnost,“ uvedla peda-
gožka Zdeňka Gajdorusová.

Porubští žáci pomohli

čtením potřebným

Základní škola na ulici J. Valčíka 
patří k  deseti nejúspěšnějším ško-
lám v ČR, které se v minulém škol-
ním roce zapojily do projektu Čtení 
pomáhá. Projekt přispívá k  rozvoji 
čtenářských dovedností a  zároveň 
umožňuje dětem podílet se na cha-
ritativní činnosti. Každé dítě, které 
přečte knihu ze seznamu na adre-
se www.ctenipomaha.cz a  odpoví 
správně na kontrolní otázky, získá 
padesát korun. Ty pak může věnovat 
na dobročinný projekt, jenž si vybe-
re z návrhů renomovaných nadací. 

VŠB-TU Ostrava přivítala

na tři tisíce absolventů

Historicky první sraz VŠB-TUO 
12.  září lákal absolventy na boha-
tý program. Každá z  fakult si pro 
své absolventy připravila speciál-
ní program a  ukázala, co vše se na 
její půdě vytvořilo a  jaké projekty 
řeší. Své brány návštěvníkům otevřel 
i  superpočítač, představily se stu-
dentské organizace i sportovní areál 
univerzitního kampusu. K vidění byly 
elektromobily či speciální bezpilotní 
vzducholoď měřící prach v ovzduší. 
K lákadlům patřil i model Ostravské 
radnice, který byl v  měřítku 1:6 po-
staven u nové auly. (jokr)

„Chtěli jsme, aby děti dostávaly mo-
derní a zdravou stravu. Proto se snaží-
me zajistit, aby kuchařky vařily co nej-
více z  čerstvých potravin a  především 
nevyužívaly nejrůznější sypké směsi. 
S těmi se děti v   jídelnách už nesetka-
jí. Jsem rád, že děti v našich školách 
a školkách dostávají zdravější, kvalitněj-
ší a chutnější jídlo než v minulosti,“ uve-
dl místostarosta Jan Dekický. 

Porubské kuchyně ve školách a škol-
kách jsou připraveny vyjít vstříc i  rodi-
čům, jejichž děti mají nejrůznější dietní 
omezení. „Už v minulých letech mnoho 
školských zařízení vařilo bezlepkovou či 
jinou dietní stravu. Vždy ale záleželo na 
ochotě ředitelů a  především kuchařek, 
zda taková jídla budou vařit. Vzhledem 
k  tomu, že dětí, které mají nejrůznější 
omezení, neustále přibývá, chtěli jsme, 
aby i další školy byly schopny vyjít ro-
dičům vstříc,“ poznamenal Jan Dekický.

Kuchařky ze všech školských zařízení 
prošly školením, které pro ně městský 
obvod připravil ve spolupráci se Střední 
školou gastronomie, turismu a lázeňství 
AHOL. „První kurz se uskutečnil na jaře. 
Byl určen pro kuchařky ze školek a zú-
častnilo se ho dvacet lidí. V  létě jsme 
pak proškolili kuchařky ze základních 
škol. Další kurz připravujeme v průběhu 
podzimu,“ sdělil místostarosta. 

Informace, které získaly na kurzech, 
školy postupně zavádějí do praxe. 

Z čerstvých surovin se vaří v maximál-
ní možné míře ve všech školách a škol-
kách, rozšiřují se i možnosti dietní stra-
vy. Například v Mateřské škole na ulici 
J. Šoupala připravují několik různých 
dietních jídel denně. „Máme devět dětí 
s dietními omezeními. Je mezi nimi je-
den celiak, další mají alergii na mléko, 
ryby, ořechy nebo čočku. Denně tak va-
říme až čtyři druhy dietních jídel,“ řekla 
vedoucí školní jídelny Marcela Zahrad-
níková.

A jak takové vaření vypadá? „V ku-
chyni máme velkou tabuli, kde jsou vy-
psaná jména dětí s dietami. Kuchařky si 
každý den zjistí, kdo z nich je ve školce 
a podle speciálních receptů jim jídlo při-
praví. Všechno to skloubit je složité, ale 
chceme rodičům i  jejich dětem vychá-
zet vstříc,“ dodala Marcela Zahradníko-
vá.   (mot)

Jídelny škol a školek vaří zdravěji 

a vycházejí vstříc dětem s dietami
Když hovězí polévka, tak z hovězího masa, a když bramborová 

kaše, tak jedině z brambor. Tak by se dala shrnout základní idea, 

podle které porubské školy a školky vaří.

Porubské školy a školky vychází dětem 
s dietami vstříc.

Ilustrační foto: Prokop Jirsák

Tři nové infrasauny pořídí městský ob-
vod Poruba dětem do mateřských škol. 
Do konce listopadu by měly vyrůst ve 
školkách na ulicích Otakara Jeremiáše, 
V  Zahradách a  na Nezvalově náměstí. 
Náklady na pořízení, včetně stavebních 
úprav, se pohybují kolem půl milionu 
korun. 

„V současné době máme infrasauny 
ve dvou předškolních zařízeních a veli-
ce se nám osvědčily. Mají pozitivní vliv 
na imunitní systém dětí a tím zlepšují je-
jich zdravotní stav,“ sdělil starosta Lumír 
Palyza.

Infrasauny jsou dalším opatřením, jak 
se městský obvod Poruba snaží chránit 
zdraví nejmenších. Už na začátku loň-
ského roku vybavil všechny třídy ško-
lek čističkami vzduchu, díky kterým se 
značně snížila nemocnost dětí přede-
vším v měsících, kdy ovzduší v Ostravě 
není ideální. 

„Přestože Poruba patří z  hlediska 
ovzduší k méně znečištěným lokalitám 
na Ostravsku, i na našich dětech se ne-
příznivě podepisuje stav životního pro-
středí v regionu a musíme je všemožně 
chránit. Čističky vzduchu a  infrasauny, 
které budou využívat i  děti z  dalších 
školek, jsou konkrétní kroky, jak zlep-
šovat zdravotní stav dětí,“ dodal Lumír 
Palyza.

 (mot)

Děti si vylepší imunitu v infrasaunách

Absolventi VŠB z roku 1964 obdrže-
li na Zlaté promoci pamětní diplom.
 Foto: Petr Sznapka

Infrasauny pomáhají snižovat nemoc-
nost dětí. Foto: Jana Končítková
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PRIOSociální oblast

Krátce

Beseda s Parkinsoniky

Klub Parkinson Ostrava pořádá 
18.  října besedu se sociální a  právní 
poradkyní Darinou Madziovou, kte-
rá se zabývá pomocí lidem s Parkin-
sonovou nemocí i  jejich rodinným 
příslušníkům. Setkání se uskuteční 
v 15:00 hodin v Centru volného času 
na Vietnamské ulici. Více informací 
na tel. č. 552 311 800 a 723 755 688.

Zlatá svatba

Padesát let společného života oslavi-
li 6. září v obřadní síni porubské rad-
nice manželé Dagmar a Josef Balne-
rovi. Ke zlaté svatbě jim za městský 
obvod popřál místostarosta Dalibor 
Malík.

V místě, kde dlouhá léta sídlila oprav-
na televizorů, se od začátku září schá-
zejí senioři. Porubská radnice necha-
la přestavět dlouhodobě nevyužívaný 
nebytový prostor na klub seniorů. Díky 
rekonstrukci mají dříve narození spo-
luobčané k dispozici herní kout, spole-
čenskou místnost a pobytovou místnost 
s kuchyňkou.

„Jsem nadšený, jak se rekonstruk-
ce povedla. Seniorům tak můžeme 
ke schůzkám nabídnout krásné prosto-
ry s moderním vybavením. Doufám, že 
seniorům se bude v  novém místě líbit 

Klub seniorů už funguje 

v nových prostorách
Nejstarší porubský klub seniorů, který existuje už od roku 1960, 

dostal k dispozici zrekonstruované prostory v Oblouku. Opravy, 

které stály 1,75 milionu korun, kompletně uhradila radnice.

V klubu v Oblouku se pravidelně schá-
zí na padesát seniorů.

Foto: Martin Otipka

a jako místo jejich setkávání bude slou-
žit desítky let,“ uvedl při slavnostním 
otevření starosta Lumír Palyza. Celý 
prostor je bezbariérový a bez problémů 
se do něj dostanou i vozíčkáři. Rekon-
strukce stála 1,75 milionu korun a kom-
pletně ji zaplatila porubská radnice.

Na pravidelné schůzky v  novém pů-
sobišti se těší i  samotní senioři. „Je to 
nové, krásné a máme tady všechno, co 
potřebujeme. Moc se mi to líbí a věřím, 
že stejný názor mají i ostatní,“ řekla ve-
doucí klubu Stanislava Bouchalová.

Místo v nových prostorách našly i dal-
ší kluby a zájmové spolky. Využívat ho 
budou malíři, bývalí železničáři a  také 
horníci. „Když jsme hledali prostor, kde 
bychom se mohli setkávat, vyšla nám 
porubská radnice vstříc. A teď se navíc 
budeme scházet v  tak krásných pro-
storách,“ uvedl za Klub důchodců Dolu 
Petr Bezruč Zdeněk Weiser.

Klub se do Oblouku přestěhoval z Vě-
žiček, kde fungoval od roku 1960. Je 
to tedy nejstarší klub v  Porubě. A rád 
přivítá i další zájemce o pravidelná se-
tkávání se svými vrstevníky.  Bližší infor-
mace se dozvědí u Pavlíny Dziubové na 
telefonním čísle 599 481 504.   (mot)

Den otevřených dveří připravilo ve 
svých zařízeních Centrum sociálních 
služeb Poruba. Zájemci mohou 7. října 
od 8:30 do 11:30 hodin navštívit, domy 
s pečovatelskou službou na ulicích I. Se-
kaniny a  Průběžná i  pracoviště Centra 
denních služeb v  Domě s  pečovatel-
skou službou ASTRA na ulici I. Seka-
niny. V  tentýž den od 9:00 do 12:00 

hodin bude návštěvníkům otevřen i Do-
mov pro matky s dětmi na Dělnické ulici 
a Azylové zařízení na Vřesinské ulici.

Den otevřených dveří pořádá centrum 
v  rámci Týdne sociálních služeb České 
republiky, který se uskuteční od 6. do 
12. října. Více informací o akci naleznete 
na http://www.tyden-socialnich-sluzeb.
cz.  (jokr)

Rád bych poděkoval zaměstnancům 
odboru péče o  občany porubského 
úřadu za všechny akce, které pořádají 
pro seniory. 
V  srpnu městský obvod organizoval 
Mezinárodní sportovní hry 
seniorů, kterých se zúčast-
nili senioři Košic, Budapeš-
ti a  Poruby. Jako jejich účastník bych 
chtěl poděkovat obecnímu úřadu za 
jejich konání i skvělou organizaci. Dne 
3. září jsem se rovněž zúčastnil slav-
nostního otevření Klubu seniorů v no-
vých prostorách, které nechal obecní 
úřad stavebně upravit pro tento účel. 

Tuto akci hodnotím jako kladný přistup 
ze strany obecního úřadu k  řešení ži-
vota seniorů v Porubě. Nové prostory 
poskytnou kulturnější zázemí nám, se-
niorům, pro naše aktivity, než byly stá-

vající prostory ve Věžičkách. 
Děkuji pracovníkům odboru 
péče o občany pod vedením 

Mgr. Jany Glogarové za vybavení krás-
ných prostorů Klubu seniorů i  za pří-
pravu a  organizaci akcí pro porubské 
seniory a pracovníkům tohoto odboru 
přeji do dalších let hodně úspěšné prá-
ce pro seniory v Porubě. 
 Eduard Osuchowski (redakčně kráceno)

Centrum sociálních služeb Poruba 

se v říjnu představí veřejnosti

Kurz pro osoby se 

zdravotním postižením

Seznámit se s  obsluhou počítače, 
naučit se pracovat s  programy MS 
Word, Excel či s  internetem mohou 
v  bezplatném počítačovém kurzu 
lidé se zdravotním postižením ve 
věku 15 až 64 let. Kurz má deset lek-
cí a výuka probíhá v úterý a ve čtvr-
tek. Bližší informace podají zástupci 
Centra pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje na tel. č. 596 
115 318 nebo v kanceláři společnosti 
na Bieblově ulici č. 3 v Ostravě.

Služby pro seniory 

i handicapované

Obecně prospěšná společnost Spi-
rála pomoci nabízí služby v  oblasti 
sociální péče o  seniory a  zdravotně 
postižené občany, kteří potřebují po-
moc druhé osoby, ale i přesto chtějí 
zůstat v  domácím prostředí co nej-
déle a  žít důstojným a  plnohodnot-
ným životem. Klienti si mohou vybrat 
službu osobní asistence, jež je po-
skytována čtyřiadvacet hodin den-
ně, nebo terénní odlehčovací služ-
bu, kterou lze dohodnout na určitou 
dobu. Osobní konzultaci je možné 
domluvit na tel. č. 773 600 497 nebo 
na e-mailu info@spirala-pomoci.cz. 
  (jokr)

Manželé Balnerovi
Foto: Petra Malíková

Poděkování
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PRIO Kulura a volný čas

KAM ZA KULTUROU
www.naseporuba.cz

Centrum volného času, Vietnamská
  6. 10. 16:00  Zdobíme květináčky – tvůr-

čí dílna
13. 10. 16:00  Veselá sklíčka – tvůrčí dílna
20. 10.  16:00  Vítáme podzim – tvůrčí 

dílna
22. 10.  16:00  Divadélko Smíšek: Příběhy 

robotíka Šroubíka
27. 10.  16:00  Korálkové hrátky – tvůrčí 

dílna

DPS, Průběžná
  1. 10.   10:00  Antonín Hrdina: Nový 

Zéland na kole k sopkám 
a gejzírům Severního ost-
rova – přednáška 

  8. 10. 10:00  Libuše Turečková: Jak 
vzhled ovlivňuje naše poci-
ty a chování – přednáška

Knihovna města Ostravy, L. Podéště
  7. 10. 14:00  Čteme s Bořkem – čtení 

pro děti
21. 10. 14:00  Čteme s Bořkem – čtení 

pro děti
1.–31. 10.   Architektura – tematická 

výstava literatury
1.–31. 10.   Knihovnický krmáš – pro-

dej vyřazených knih
2.–31. 10.   Stavíme s Bořkem – vědo-

mostní kviz pro děti 

Knihovna města Ostravy, Opavská
10. 10.    Rozkvetlá knihovna – vy-

hodnocení soutěže 
3.–31. 10.    Kolika jazyky mluvíš… 

– kviz pro děti
6.–11. 10.   Týden s Ferdou Mraven-

cem – soutěžní kviz pro 
děti

Knihovna města Ostravy, Podroužkova
  7. 10.  15:00  Ač mám zuby, nekoušu – 

tvůrčí dílna
  9. 10.  15:00  Od památky k památce – 

dobrodružná hra pro děti
10. 10.  16:00  Kamil knihomol – divadelní 

představení
20. 10.  17:30  Arnošt Vašíček: Tajuplné 

objevy – beseda
24. 10. 10:00  Šikulkové – setkání rodičů 

a jejich dětí
2.–31. 10.    Znáš svou knihovnu? – 

soutěžní kviz pro děti

Knihovna města Ostravy, Vietnamská
  8. 10. 9:00  Knihovníčci – setkání rodi-

čů a jejich dětí
  8. 10.  17:00  Pavel Sychra: Východní 

Afrika – beseda
22. 10. 10:00  Dopoledne s knihou
6.–10. 10.    Žijí mezi námi – zábavný 

kviz pro děti i dospělé 

Kulturní centrum Poruba, Hlavní třída
 2. 10.  15:00  Barevné tričko – tvůrčí díl-

na (CVČ Vietnamská)
11. 10. 15:00  Divadýlko Kuba: Pohádky 

o zvířátkách (Domov Slu-
nečnice, 17. listopadu)  

15. 10.   9:00  Artyčokový patchwork – 
seminář (DPS Průběžná) – 
uzávěrka přihlášek 10. 10.

15. 10.  17:00  Rej broučků a beru-
šek – soutěžní podvečer 
s klaunem Hopsalínem 
(prostranství u kruhového 
objezdu na Hlavní třídě) 

16. 10.  15:00  Dráček „Foukáček“ – tvůrčí 
dílna (CVČ Vietnamská)

23. 10.  15:00  Strašákov – tvůrčí dílna 
(CVČ Vietnamská)

27. 10.  10:00  Pavouček z perliček – tvůr-
čí dílna (CVČ O. Jeremiáše)

30. 10.  10:00  Setkání s olympijskou 
legendou – beseda se 
sportovní gymnastkou 
Adolfi nou Tačovou (DPS 
Průběžná)

  1. 11.  15:00  Veselé strašení s Hopsalí-
nem (Domov Slunečnice 
Ostrava, 17. listopadu)  

12. 11. 17:00   Festival Den poezie: Hlav-
ní okno Evropy – autorské 
čtení, hudba (kavárna La-
bužník, Hlavní třída)

Rodinné centrum Kaštánek, 
ZŠ Ukrajinská
  8. 10.  16:00  Lucie Burdová: Návrat do 

práce – beseda
14. 10.  16:00  Podzimní tvoření – tvůrčí 

dílna
18. 10.  10:00  Eva Michálková: Manipula-

ce s kojenci – kurz
31. 10.  17:00  Uspávání skřítka Kaštánka 

– lampionový průvod (sraz 
na pěší zóně pod Hlavní 
třídou)

Galerie Ametyst, FNO, 17. listopadu
do 19. 10.   Simonetta Šmídová: Olejo-

malby
20.10.–22. 11.   Milada Plavčić Lipčíková: 

Kresba

Galerie Astra, DPS, I. Sekaniny
do 31. 12.   Olga Bubeníková: olej – 

akvarel – pastel

Galerie na schodech, ÚMOb Poruba, 
Klimkovická
do 7. 10.   Ondřej Kubík: Barvy světa 

– fotografi e
13. 10.–18. 11.    Poruba včera a dnes II. 

– fotografi e

Galerie VŠB-TU Ostrava, 17. listopadu
1.–30. 10.   Ludvík Kubečka, Alena

Světlíková: Souznění 

Knihovna města Ostravy, L. Podéště
1. 10.–30. 12.    Bořivoj Kubala: Iluze a sny 

– fotografi e

Knihovna města Ostravy, Vietnamská
do 31. 10.    Miroslav Sroka: V tónech 

podzimu – fotografi e

Změna programu vyhrazena.

Týden knihoven

Porubské pobočky Knihovny města 
Ostravy se zapojily do 18. ročníku ce-
lostátní akce Týden knihoven, která se 
uskuteční od 6. do 11. října. Pro čtenáře 
jsou připraveny soutěže, kulturní pořa-
dy i upomínková amnestie.

Historie a současnost

Poruby opět v galerii

Proměny různých míst Poruby zachycu-
je více než 150 fotografi í, které budou 
od 13. října vystaveny v Galerii na scho-
dech porubské radnice. Výstava nazva-
ná Poruba včera a dnes II. navazuje na 
loňskou expozici, která návštěvníkům 
radniční galerie ukázala, jak mohli lidé 
vidět různá místa obvodu před lety a jak 
vypadají v současnosti. Výstava bude 
k vidění do 18. listopadu.

Rej broučků a berušek

Taneční a  soutěžní show s  klaunem 
Hopsalínem se uskuteční ve středu 
15.  října na prostranství u  kruhového 
objezdu na Hlavní třídě. Akce, kterou 
přichystalo pro děti i  rodiče Kulturní 
centrum Poruba, začíná v  17:00 hodin 
a  zakončena bude lampionovým prů-
vodem. Rej broučků a berušek se koná 
pouze za příznivého počasí.

Mineralogické setkání

Tradiční mineralogické setkání spoje-
né s výstavou přírodnin a fosilií pořádá 
v  sobotu 18. října Hornicko-geologická 
fakulta VŠB-TU Ostrava. Akce se usku-
teční v  prostorách auly vysoké školy 
na ulici 17. listopadu od 9:00 do 14:30 
hodin a návštěvníci si mohou prohléd-
nout nebo zakoupit minerály z různých 
koutů světa. Na výstavních stolech se 
také objeví odborná literatura či výrob-
ky z přírodnin, např. šperky zhotovené 
s využitím minerálů.

Lampionový průvod 

s Kaštánkem

V pátek 31. října se uskuteční v Porubě 
lampionový průvod, který organizuje 
Rodinné centrum Kaštánek. „Vychází-
me v 17:00 hodin z pěší zóny pod Hlav-
ní třídou, odkud se vydáme směrem 
k Základní škole na Ukrajinské ulici. Tam 
s dětmi uspíme skřítka Kaštánka,“ sdě-
lila předsedkyně centra Monika Morico-
vá. Lampiony si děti spolu s rodiči mo-
hou vyrobit v  tvůrčí dílně 14. října od 
16:00 do 18:00 hodin.  (jokr)

Foto: Archiv ÚMOb Poruba
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PRIOVolný čas a sport

Krátce

Soutěžní turnaje

Sportovní a  společenské  akce pro 
děti a dospělé jsou připraveny v Cen-
tru volného času na ulici Otakara Je-
remiáše. Ve středu 1. října se zde koná 
Turnaj v  ruských kuželkách, 8.  října 
Turnaj ve stolním fotbale, 15.  října 
Turnaj ve stolních hrách a  29. října 
Turnaj ve stolním tenise. Soutěže za-
čínají vždy v 16:00 hodin.

Zápasy HC RT TORAX

Hokejisté HC RT TORAX Poruba 
vstoupili do nové sezony a v říjnu se-
hrají na domácím ledě čtyři zápasy. 
První je čeká v  sobotu 11. října, kdy 
přivítají Hodonín, o týden později se 
utkají s  týmem Frýdku-Místku. Další 
domácí duel je na programu 25. říj-
na a Poruba se v něm utká s Opavou. 
Derby s  Valašským Meziříčím ode-
hrají porubští hokejisté v úterý 28. říj-
na. Zápasy se konají na zimním sta-
dionu v Porubě. O sobotách začínají 
v 17:00 hodin, v úterý v 18:00 hodin.

Ostravští šermíři

zvou mezi sebe

Sportovní oddíl Šerm Ostrava má na 
svém kontě řadu úspěchů, jen v  le-
tošním roce získal devět mistrov-
ských titulů. Hlavní náplní oddílu je 
především šerm s  fl eretem. „Zamě-
řujeme se zejména na práci s mláde-
ží,“ uvedl hlavní trenér Petr Neshoda 
s  tím, že oddíl v  současnosti přijí-
má nové členy. Tréninky jsou každé 
pondělí a čtvrtek od 17:30 do 19:00 
hodin v  tělocvičně Základní školy 
na Ukrajinské ulici. „Rodiče s  dětmi 
se mohou na tréninky přijít podívat. 
Rádi jim vše ukážeme a vysvětlíme,“ 
dodal Neshoda. Více informací na 
www.serm-ostrava.cz.

Nábor dívek do oddílu 

házené

TJ Sokol Poruba pořádá každé pon-
dělí od 16:00 do 18:00 hodin pro dív-
ky narozené v  roce 2001 a  mladší 
nábor do oddílu házené. Tréninky se 
konají v sokolovně na Vřesinské ulici. 
Více informací na tel. č. 777 687 695 
nebo 604 415 665.

Tenis & golf akademie 

přijme nové členy

Do sportovní přípravky přijímá chlap-
ce i  děvčata od 5 do 8 let tenisová 
a  golfová akademie. Tréninky probí-
hají od 1. října v úterý, ve středu a ve 
čtvrtek od 15:30 hodin v  Základní 
škole pro sluchově postižené na uli-
ci Spartakovců. Bližší informace zá-
jemcům podá Mirek Skokan na tel. č. 
602 779 800 nebo na e-mailu mirek.
skokan@gmail.com.  (jokr)

Baseball takové kvality Ostrava nevidí 
každý den. V základní skupině mistrov-
ství Evropy, kterou hostila Poruba, se 
představili mistři světa z  Nizozemska, 
kteří měli ve svém středu několik hráčů 
se zkušenostmi z  americké Major Lea-
gue, pravidelní medailisté evropského 
šampionátu ze Španělska, Češi, Rusové, 
Chorvati a Řekové. Diváci viděli spoustu 
vynikajících zápasů, které však pokazilo 
počasí. 

„Bohužel to je jediná věc, kterou neo-
vlivníme. První dny pršelo a to se samo-
zřejmě projevilo i na návštěvnosti. Když 
bylo hezky, měli jsme v  areálu skoro 
plno, když se počasí pokazilo, přišli jen 
skalní fandové,“ krčil rameny Martin Bo-
honěk, prezident klubu Arrows Ostrava, 
v jehož areálu se šampionát uskutečnil.

Kromě počasí si ale Poruba vysloužila 
jen a jen chválu. „Pro nás jsou důležité 
ohlasy diváků a ty byly pozitivní. A pak 
samozřejmě názory jednotlivých týmů. 
Když vám manažer nizozemského vý-
běru, který hrával za New York Yankees, 
řekne, že tak skvěle připravené hřiště 

Svátku baseballu nepřálo 

v Ostravě počasí
Ostrava minulý měsíc viděla špičkový baseball v podaní nejlep-

ších evropských týmů. Jediným negativem mistrovství Evropy, 

které se konalo v Porubě, bylo špatné počasí.

Největším tahákem pro fanoušky byl 
duel domácího týmu s Nizozemskem. 
Ten ale bohužel předčasně ukončil 
liják.   Foto: Petr Kotala

dlouho neviděl, zahřeje vás to u srdce,“ 
dodal Martin Bohoněk.

Z porubské základní skupiny postou-
pily do fi nálové skupiny, která se hrála 
v  Brně, týmy Nizozemska, Španělska 
a domácí hráči. Ti opět potvrdili, že pa-
tří k širší evropské špičce, když skončili 
na čtvrtém místě, což je nejlepší výsle-
dek v historii českého baseballu.  (mot)

Štafetový běh v  délce 790 km pod-
nikli koncem srpna členové TJ Ligy 100 
Ostrava a MK Seitl Ostrava. „Osm ma-
ratonců a  dva doprovodní závodníci 
běželi z maďarského Visegrádu do Miš-
kolce, odtud přes slovenské Košice do 
polských Katovic, odkud se vrátili zpět 
do Ostravy,“ sdělil organizátor akce Ja-
romír Horák. Při své cestě po zemích Vi-
segrádské čtyřky se běžci podívali do 
zařízení různých sociálních organizací. 

„Ve Visegrádu a  v  Košicích jsme zaví-
tali do domovů pro opuštěnou mládež 
a  v  Katovicích jsme navštívili Hospic 
Gordis, který je v péči o své klienty mi-
mořádně úspěšný. Při všech návštěvách 
jsme klientům těchto zařízení předali 
dárky, které charakterizují naše město, 
a  povyprávěli jim o  životě v  Ostravě,“ 
uvedl Jaromír Horák. Akcí sportovci 
podpořili město Ostrava jako Evropské 
město sportu 2014.  (jokr)

Podívat se na hokejové utkání osob-
ností a pomoci dobré věci. To mo-
hou návštěvníci exhibičního utkání HC 
Olymp vs. Hokejový tým společnosti 
MK Klemens pro dětskou hematoon-
kologii, které se uskuteční 1. listopadu 
na zimním stadionu v Porubě. V dresu 
týmu Olymp, který je obdobou fotbalo-
vé Amfory, nastupují osobnosti hokejo-
vého a kulturního života jako například 
Dominik Hašek, Jiří Hrdina, Martin Dej-
dar, Jiří Mádl nebo Pavel Nový. Na ledě 
se utkají s výběrem hokejistů týmu HC 
MK Klemens a Rádia Čas.

„Naším cílem je pomáhat nemocným 
dětem. A to nejenom penězi, chceme 

jim zprostředkovat i kontakt se zajíma-
vými osobnostmi. Loni jsme v  chari-
tativním duchu pojali fi nále okresního 
přeboru a akce měla obrovský úspěch. 
Přišlo přes dva tisíce lidí a celkově se 
podařilo vybrat téměř šedesát tisíc ko-
run. Letos bychom počet návštěvníků 
chtěli zdvojnásobit a při ceně 50 korun 
za lístek chceme vybrat 200 tisíc korun 
pro děti nemocné rakovinou,“ popsal 
poslání akce organizátor Roman Fučík. 
Vybrané peníze poslouží na zážitkové 
pobyty pro nemocné děti, které si před 
zápasem také společně s hvězdami 
týmu HC Olymp zabruslí. 

 (mot)

Běžci spojili země Visegrádské čtyřky

Hokejisté i osobnosti pomůžou 

nemocným dětem
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PRIO Historie

Z porubských kronik 

Pohled od Hlavní třídy směrem k Bulharské ulici v 70. letech 20. století a v roce 2014.
 Foto: Archiv ÚMOb Poruba a Jiří Birke

PORUBA KDYSI A DNES

• Tohoto roku přešel panský les ve vý-
měře 44.47 ha do vlastnictví obce. Za 
dozoru Josefa Vajdy byl les pročištěn 
a část odborně kácena. Les je pojiš-
těn proti požáru na částku 1,790.000 
Kčs za roční pojistku 1650 Kčs. První 
dlužní splátka 22 000 Kčs byla za-
placena. Les je dnes majetkem všech 
občanů, všichni jej musí teď chránit 
jako svůj vlastní.

• Z  nařízení ústřední rady odbo-
rů v  Praze byl tento podnik (pozn. 
podnik Ignáce Blažeje), poněvadž 
zaměstnával 84 dělníky, znárodněn. 
Na celozávodní schůzi bylo usnese-
no převzetí správy závodu do rukou 
zaměstnanců. Dřívější spolumajitelé 
fi rmy byli až do dalšího rozhodnutí 
zproštěni svých dosavadních vedou-
cích funkcí a správu závodu převza-
li techničtí úředníci dne 6. března 
1948. Závod byl zařazen mezi „Spo-
jené uměleckoprůmyslové závody“. 
Za přítomnosti ústředního ředitele 
Macečka byl vyjádřen souhlas celého 
osazenstva, aby dřívější spolumajitel 
závodu Miroslav Blažej vedl nadále 
podnik. 

• Koncem roku 1948 pořídil míst-
ní národní výbor obecní rozhlas od 
fi rmy Remiáš v  Ostravě za 105.000 
Kčs. Tato praktická pomůcka, jež za-
tím funguje s omezeným počtem re-
produktorů jen na silniční křižovatce, 
byla zakoupena z  peněžních darů 
našich kmotrů z  Kutné Hory. Až se 
dokoupí dostatek měděného vedení 
elektrické energie, bude rozhlasové 
zařízení rozšířeno po celé obci. Pak 
budeme ho vydatně používati jak 
k hbité informaci občanů, tak pro ší-
ření osvěty a zábavy. (jokr)

Pramen:
Kronika obce Poruby (rok 1948)

V 60. letech 20. století, kdy už byl po-
staven 1. a 2. obvod Poruby, dostavoval 
se 3. obvod a začala výstavba obvodu 
čtvrtého, ozývaly se ze strany porub-
ských obyvatel nářky na hromadnou 
dopravu. A to i přesto, že se k autobu-
sovým linkám přidala koncem roku 1958 
tramvajová trať směřující od vozovny 
do Ostravy a o rok později linky vedoucí 
přes dostavěnou třídu Vítězného února 
(dnes ulice 17. listopadu) až na smyčku 
ve staré Porubě. „Zavedeny spoje na 
trati č. 9 až do NHKG a trati č. 3 do Vít-
kovic na náměstí. Posléze zaveden spoj 
se Zábřehem tratí č. 17 od vozovny v Po-
rubě po nové ulici Plzeňské odbočující 
u vodárny v Nové Vsi. Autobusová linka 
pak vycházela od pošty na Alšově nám. 
a prodloužena přes Přívoz ulicí Marián-
skohorskou až na důl Stalin a  do Heř-
manic (trať č. 33) ve špičkových interva-
lech co 4 min a s vleč. vozy.“ Přesto bylo 
dopravních spojů málo. Obyvatelé nově 
postaveného třetího obvodu si stěžova-

li, že se nedostanou do tramvaje. Proto 
dopravní podnik zavedl v  červnu 1961 
„provoz spřažených tramvají tzv. „dvoj-
čata“. V prvním voze, vyhraženém ces-
tujícím s časovými jízdenkami, je pouze 
řidič, který současně vykonává funk-
ci průvodčího, jen jízdenky nevydává. 
Druhý vůz má průvodčího a  je vyhra-
zen ostatním cestujícím. Toto zařízení je 
první svého druhu v  republice.“ I když 
byl u nových vozů zkrácen interval od-
jezdů, představovala doprava pro Poru-
bany stále problém. Částečně pomohlo 
v roce 1962 otevření druhé strany Leni-
novy třídy (dnes Hlavní třída) ve třetím 
obvodu pro dopravu, „takže oba směry 
mají po celé délce svůj proud. Mělo to za 
následek i přemístění autobusových za-
stávek linky č. 33. Autobus nyní projíždí 
celým III. obvodem, kde má dvě zastáv-
ky.“ Ač se dopravní podnik snažil vyjít 
nespokojeným občanům sebevíc, stále 
čelil výtkám na nedostatek motorových 
vozů a zpožďování, které se objevovaly 
i v tisku. Našly se však i pochvalné zprá-
vy. „Potěšující je projev kteréhosi obča-
na, který je spokojen s  linkou Svinov–
Kyjovice. Je to linka č. 5, kde jezdí ještě 
staré „bedny“, vozy s dřevěnou karose-
rií. Cestující jsou si zde vzájemně přátel-
štější, dokonce se i znají a při nástupu 
pozdraví. I průvodčí jsou tu ochotnější 
a na dobíhající i počkají, stejně i při kři-
žování s druhou tramvají.“  (jokr)

Pramen:
Jindřich Mach: Kronika města Poruby

Rozšiřování dopravních linek nestačilo 

rychle se rozrůstající Porubě

Dnes spojuje Porubu s  Ostravou a  dalšími městskými obvody 

sedm tramvajových linek a patnáct linek autobusů. Avšak před 

padesáti lety, kdy se Poruba rychlým tempem rozrůstala, pět 

tramvajových linek a jen několik autobusových spojů k přepravě 

lidí do zaměstnání nestačilo.

Autobusové linky v 60. letech 20. sto-
letí vyjížděly z Alšova náměstí stejně 
jako dnes. Foto: Archiv ÚMOb Poruba
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Pojmy známé i neznámé

Říjen v porubské historii

9. říjen 1958
Při bagrování zeminy poblíž Porubky byla nalezena bedna 
s více než 100 náboji. 

14. říjen 1962
Autoklub Svazarmu uspořádal se Svazarmem Poruba 
rychlostní motocyklové závody ulicemi Poruby. V  každé 
kategorii se jelo 12 kol po 3100 metrech.

10. říjen 1965
Provoz zahájila nová tramvajová linka č. 8, která jezdila 
z Poruby k ostravskému výstavišti.

9. říjen 1966 
V rámci oslav Dne Čs. lidové armády se jel ulicemi Poruby  
rychlostní závod motocyklů na trati dlouhé 3,2 km. Odezvu 
měl v  denním tisku, kde si řada obyvatel Leninovy třídy 
stěžovala na rušení klidu.

28. říjen 1968
Bludný balvan byl převezen z místa, kde stál od roku 1928, 
do malého parčíku poblíž sokolovny. Pomník obětem II. sv. 
války odhalila místopředsedkyně Národního shromáždě-
ní Marie Miková. Ke slavnosti poslal pozdravný telegram 
i předseda vlády Oldřich Černík (porubský rodák), který se 
nemohl odhalení zúčastnit.  (jokr)

Pramen:  Jiří Lexa: Odkazy porubských kronik 

Kanduš
Kanduš, nazývaný také kaftan, je druh ženského oděvu, 
který byl součástí některých lidových krojů. Sukně sešitá 
se živůtkem vytvořila jednoduché šaty bez rukávů, které 
se ještě v  19. století v  některých krajích nosily jako letní 
oblečení. Kanduše se šily z barevných vzorovaných látek, 
např. z kanafasu nebo modrotisku.

Opálka
Opálka byl velký oválný koš, který se používal ve venkov-
ských hospodářstvích k přenášení sena, krmiva pro doby-
tek, brambor při sklizni, chrastí na topení apod. Často se 
do opálky dávala píce při krmení koní, kteří stáli v zápřahu. 
Koš měl totiž oblý tvar a jeho délka se pohybovala od 40 
do 70 cm. Opálka se vyráběla z loubku, tj. pružného pásku 
dřeviny, který byl naštípnutý z prutu, větve, části kmene 
nebo kořene stromu. Používal se jako pletařský materiál 
z vhodných stromů. U nás to byly nejčastěji borovice, smr-
ky (hlavně jejich kořeny) a některé listnaté stromy.

Pulpit
Od raného středověku byl běžným vybavením klášte-
rů i papežské kurie pulpit, stojan určený k psaní a čtení. 
Jeho nakloněná vrchní deska byla připevněna na pevném 
podstavci nebo nohách. Pokládaly se na něj kodexy, které 
preláti studovali, nahlas z nich předčítali nebo je opisova-
li. S růstem vzdělanosti se pulpity objevily také v králov-
ské kanceláři a na radnicích. V době renesance už uměla 
číst a  psát většina měšťanů. A v  té době začaly pulpity 
ustupovat psacím stolům. Jedním z důvodů bylo rozšíření 
knihtisku a obliba soukromé korespondence. Klasický tvar 
pulpitu se dodnes používá jako řečnický pult k veřejným 
vystoupením. (jokr)
Pramen:
Alena Vondrušková: Jařmo, parkán, trdlice aneb Výkladový slovník his-
torických pojmů, které upadají v zapomnění

Část Poruby na snímku byla vyfotografována v  60. letech 
20. století. Poznáte, o jakou lokalitu jde? Své odpovědi s co 
nejpřesnějším popisem místa můžete zasílat do 24. října na 
adresu Redakce časopisu PRIO, ÚMOb Poruba, Klimkovická 
55/28, 708 56  Ostrava-Poruba, nebo e-mailem na adresu 
redakce@moporuba.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme 
výherce, který získá misku na zapékání s poklopem. Další tři 
vylosovaní obdrží prezentační předměty Poruby.    (jokr)

Fotosoutěž

Foto: Archiv ÚMOb Poruba

Doplňovačka 

Dominantou Havlíčkova náměstí je věžový dům, který byl 
v 60. letech 20. století nejvyšší budovou tehdejšího Severo-
moravského kraje. Dům byl postaven v tzv. (viz tajenka)  stylu 
a je 56 metrů vysoký, má 17 podlaží a 188 bytů. Ostravské no-
viny v roce  1963 zveřejnily článek „Neuvěřitelná data“, který 
mj. uvádí: „Spotřebovaný materiál by vyplnil vlak dlouhý 1 km, 
je zde 4400 oken, 8 km elektr. vedení a 2 km vodovod. trubek. 
Je zde 1416 dveří. Bylo třeba vylíti asi 6000 m3 betonu a bylo 
potřebí asi 50 000 m2 bednění. Budova má jako první spo-
lečnou televisní antenu, na ni je napojeno přes 100 televisorů 
a radiopřijímačů a pracuje spolehlivě bez poruch.“ Se stavbou 
domu se začalo v  dubnu 1959, dokončen byl koncem roku 
1962.    (jokr)

Pramen:  Kronika obce Poruby

Doplňte: 1. síťka s  násadou k  podchycení ulovené ryby; 
2. kat; 3. lákadlo; 4. základ něčeho; 5. poutník; 6. vzdát úctu; 
7. ozbrojená vzpoura; 8. byt na půdě; 9. zasahovati tekutinou; 
10. zasmušilý. 

Tajenka: bruselském
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Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

Máte vůz ŠKODA starý 4 nebo více let? Chcete ušetřit peníze při 
provedení opravy nebo výměně opotřebovaných dílů? Pak je právě 
Vám určena šeková knížka plná slev, která obsahuje kupony s 20% 
slevou na materiál i práci u nejběžnějších oprav a řadu dalších 
výhod pro Vás. 

Pokud šekovou knížku ještě nemáte, je pro Vás zdarma připravena 
v našem servisu.

KDYŽ UŠETŘÍTE 
NA CENĚ, NEMUSÍTE 
ŠETŘIT NA KVALITĚ

KDYŽ UŠETŘÍTE 
NA CENĚ, NEMUSÍTE 
ŠETŘIT NA KVALITĚ

Se Šekovou knížkou plnou slev ušetříte 
až 20 % za servis, díly i příslušenství.

AUTOCENTRÁLA s.r.o.
Třebovická 5534
722 00 Ostrava Třebovice
Tel.: 596 966 333
www.autocentrala.cz
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